

HIRDETÉSENYEK.

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli pa...  
valamint a lap aze lemi részét ill...  
minden közlemények ide intés. endök.

Bérmmentlen levelek csak ismert kszektől  
fogadtatnak el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVU PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre  
postán küldve:

Egész évre	10 frt — kr.
Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy órára	1 frt — kr.

Hirdetési díj:

Öt-harashospitator egyszeri bejelentésért Ökr  
Bély. gőj minden hirdetésért külön 30 kr  
Nyiltár 4 hasábos peltisorát 20 kr.  
Hirdetést vagy reclamat magában foglalt  
ujdonság sora 50 krajcaár.

XV. évfolyam 1888.

Debreczen. Hétfő Február 13.

31. szám.

**Idő kell ahhoz!**

(T.) Ezzel a cikkel bizonyosan el kések, de nem baj. Ez csak az országgyűlésen van muló napirenden, de az életben napirenden van mindig és beszélhetünk róla mindenkor minél többet, a nélkül, hogy eredményhez jutnánk vele egyhamar. Ezzel is úgy vagyunk mint a párbajjal, hogy elítéljük mindnyájan, de azért párbajozunk mindnyájan, ha bár „hogy kénytelen, nem örömet”. A neveléssel is így vagyunk. Mindannyian elítéljük, hogy a legtöbb szülő czimmet járó pályára neveltetni gyermekét, azért olyanra neveltetjük mi is: „kénytelen nem örömet.”

Nagy tetszést aratott a Hock János beszéde az országgházban midőn a hivatalnokokat nevelő szülők felfogását és eljárását ostromolta, hanem azért a tetszés zajt csináló „nagyságos képviselő urak” maguk ellen tüntetnek, mert alig hiszem ha van közöttük egy kettő, ki ne oly pályára neveltetné fiát, mely pályára „tekinetességnél” — kezdődik. Mert hát uraim „sokat akar a szarka, de nem bírja a farka.” Czimkórság és demokraczia: hogy illik ez össze? Méltóztassanak csak a czimek eltörlését indítványozni abban a képviselőházban mely Hocknak tapsolt, és a legtöbb képviselő elbukik a szavazás elöl, vagy ellene szavaz. Egy ilyen tiszteletbeli czimzetes országban ne kívánjunk lehetetlenséget.

Na meg ott, ahol czimmet fizetnek, s a méltóságos titulussal igyekeznek pótolni az ipar és kereskedelem terén elért nagyobb jövedelmet. Ahol az államra van utalva a czimre, mert különben nem képes hivatalnokait fizetni. Amerikában nincs czim, de több fizetése van egy őröknek mint itt egy bírónak, mert nem levén szögyén a munka, ott ahol naponta négy dollárt lehet keresni, kötéllal fognak a hivatalba sorozandó embert, ha úgy fizetnek a hivatalnokot mint nálunk. De hát itt, egy harmad fizetés két harmad czim, ami úgy látszik jobban vonz a teljes fizetésnél. Mert töröljük el a czimet ma,

hogy a tekintetes ur ne hordhassa felebb az orrát, mint az iparos, a nagyságos mint a tekintetes, a méltóságos mint a nagyságos, hanem állítsák fel a jövedelem és a pénz arisztokracziáját, amde mozgási terével együtt, hát a magyar állam megbukik, mert ilyen fizetésért nem fog találni bolondot aki szorgalmát tehetségét és tanulmányát, mellyel aránylag minden más pályán többet kereshetne, ha térrel bírna „szent hazafiságból” feláldozza.

Nos hát kérem, az a nevelési helyzet, mely nálunk észlelhető, a körülmények kifolyása, s hogy a helyzet változozon, a körülményeknek kell változniok. És fognak is. Én megvagyok róla győződve, hogy idővel, a nemzeti értelmiség magasabb fejlődésével emelkedni fog a többi pályák becsé és apadni fog a czimkórság. Amint a közértelemiség világossága terjed, úgy fog halványodni a czimek mesterséges lámpa fénye és fognak azok száma kik a czimek után rajong ak, mert azok száma lesz kevesebb kik a czimek előtt meghajolnak. De ma még nem vagyunk képesek megbecsülni az érdemek ama nemét, melyet nem czimfokozással jelez a szokás, még nem vagyunk képesek ama önálló ítélre hogy állami kitüntetés nélkül becsüljük meg polgáraink hasznosságát. De ha igen is, nem a királyi táncosság, vaskoronarend vagy a méltóságos czim után fogjuk latolni embereinket, hanem megadjuk nekik a kellő tiszteletet ezek nélkül is: akkor majd kevesebb szülő neveli czimes pályára gyermekeit.

De hát ahhoz magasabb értelem és a keresett képességnek tágabb tere szükséges, amit nem fejleszthet ki más, csak az idő. Majd ha egyszer a kereskedelem és iparterén is mutatkozni fog a betöltést sürgető úr, hát éppen úgy fog tódulni az ember oda is, de felfújni egyiket sem lehet. A hol mi állunk az a kezdetleges művelődés stádiuma, egyszer ott fognak állni, ahol csak Németország is áll, s bizonynyal más alakulásokban fog mutatkozni a társadalom.

**A költségvetési vita a képviselőházban.** A budget vita a képviselőházban — bár a közoktatásügyi költségvetés néhány czimén kívül még az igazságügyi és a honvédelmi miniszteriumok költségvetései is elintézendők — mint a „Bud. Corr.” jelenti, előreláthatólag a jövő hét közepén be lesznek fejezve, úgy, hogy az appropriationalis vita — miután a pénzügyi bizottság a költségvetési törvény felől azonnal referálhat — már tán a jövő hét végén végbemehet. — A költségvetési előirányzat letárgyalása után az Olaszországgal kötött kereskedelmi szerződés bevizsgálásáról szóló, ezután pedig a czukoradótörvényjavaslat fog letárgyalatni.

**Országgyűlés.**

Budapest, február 11.

A képviselőház mai ülésében tovább folytatta a közoktatási költségvetés tárgyalását. A népevelési szükségletnél Madárás József szólalt fel, kívánván a kisdobóvas ügyében törvényjavaslat benyújtását s a kormány erélyes fellépését a magyarul nem tudó tanítók ellen. A felszólalásra Berzevicsy államtitkár adta meg a helyesléssel fogadott, kielégítő választ.

Hosszabb discussio följött ki a tudományos academiára nézve. Thaly igen tüzetes beszédben védelmezte az academiát a gánások és vádok ellen s feltüntette annak anyagi viszonyait, határozati javaslatot terjesztett be az academiái épületek adómentességére vonatkozólag törvényjavaslat benyújtása iránt. Trefort miniszter kijelenti, hogy e hat. javaslathoz hozzájárul. Wekerle államtitkár utalt arra, hogy a Thaly által felvetett kérdésben törvény szerint nem a kormány, hanem a pénzügyi közigazgatási bizottság van hívva dönteni. Továbbá arra inté a házat, ne fogadjon el Thaly hat. javaslatát, melyben már most kimondatván az adómentesség, veszedelmes precedens alkottatnék. Schwarcz Gyula is védelmére kelt az academiának s támogatta elvben Thaly javaslatát.

Tiszta Kálmán az akadémia iránt rokonszenvesen szólta a felvetett eszméről, de szintén elfogadhatatlannak mondá Wekerle által felhozott okokból Thaly határozati javaslatát, kijelentvén azonban, hogy a kormány kész az ügyet tanulmányozva az akademiára vonatkozólag törvényjavaslatot be-terjesztetni, úgy, hogy ez már a jövő évben hatályba lépjen. Ebből Thaly is belenyugodván, határozati javaslatát visszavonta.

Most a kérvények tárgyalása következett és pedig a hevesi kérvény foglalát el az ülés többi részét. Horváth Adám, Almásy Sándor, Gullner és Szederkényi a hevesi főispánt törvénysértéssel, erőszakkal vadták Almásy Géza a hevesi közigazgatási bizottságban történeteket híven és világosan előadván, mindenkit meggyőzött arról, hogy az ellenzék ez ügyet feljújta, s hogy törvénysértésről teljességgel nem lehet szó. Tiszta Kálmán hasonló értelemben nyilatkozott. Erre az ülés véget ért. A hevesi kérvény ügye eldöntve még nem lévén, a jövő szombati ülésben is tárgyalatni fog.

A főrendiháznak ma érdekes, s részben ünnepléses jellegűnek mondható ülése volt. A tárgyalások megkezdése előtt Vay Miklós báró elnök a szépszámban megjelent főrendekhez meghatott beszédet intézett kineveztetése felől. Hivatkozott agg korára, elődeinek kitünő voltára s arra, hogy ezekkel szemben elbizakodottság lett volna e méltóság alérésére törekedni. De mert e kinevezés megtörtént, polgári. alattvalói kötelességének tartotta a méltóságot évvállalni. A főrendek zajos, érezhetőleg szívből jött éljenzéssel fogadták az elnök e kijelentését s éljenzésük fokozódottan ujtult meg, midőn az elnök a maga számára, mint a ki az 1825-iki főrendiháznak egyetlen élő tagja, támogatásukat kéri a főrendeknek. — Szavainak bevégzése után az elnök föllálva hajtotta meg magát a főrendiház előtt, — mit a ház azzal viszonozott, hogy valamennyien fölláltak s zajosan megéljenztek az elnököt. A főrendiház érzelmeit, elismertést és szeretetét az elnök iránt Sechlauch Lőrincz nagyváradi püspök méltányolta aztán hosszabb, lendületteljes szónoklatban. — Az élnök, nagy figyelemmel halgatott velős, szép beszédet szintén zajos éljenzéssel fogadta a főrendiház. Eután Tiszta Kálmán miniszterelnök nyújtotta át az elnöknek a legfelsőbb királyi kéziratot, melynek felolvasását a főrendek állva hallgatták végig. E legf. kézirat szerint a főrendiház alelnökévé Csáky Albin gróf nevezetett ki. (Eljenzés.) — Csáky gróf az új alelnök azonnal megköszönte a szívélyes-séget, — mellyel a főrendek kineveztetését fogadták, s azon reményét fejezte ki, hogy vajmi ritkán lesz alkalma elnökölnie, az esetekre kérte a főrendek azon hazafiai és valóban államférfiai tapintatban nyilvánuló támogatását, amely a főrendiház tárgyalásának mindig állandó jellegét képezi. Az elnöki jelentések tudomásul vétele után tárgyalta a főrendiház a hadsereg tartalékosainak és a szabadságot állományu hon-

**A Debreczeni Ellenőr' tárczája.**

**A bojár leánya.**

Regény.

Irta: **Vértesi Arnold.**  
(Folytatás.)

Molnár Imre szótlan levette a falról. Egy ideig habozva tartotta kezében, mintha nem tudná, hogy hová tegye, aztán csendesen letette az ablak mellett álló kis asztalra.

Fehér Ármín még valami könyvet kért olvasni, akarmint, csak valami olvasni valót elalvás előtt.

Jókai egy pár regénye s a „Vasárnapi Ujság” négy évi folyama vastag táblába kötve hevert az almárium tetején. Ebből állt a fiatal ember egész könyvtára. Leszedte az egészet, s levette róla a port, tessék a nagyságos urnak magának választani belőle.

A nagyságos ur oda sem nézett, a mi legelőször kezébe akadt, kiválasztotta, fölnyitotta a könyv közepén s oda tette az éji asztalkára. A gazdatiszt jó éjt kívánt, kiment a másik szobába s betette maga után az ajtót.

Fehér Ármín az ágy szélén ült, s úgy maradt hosszú, igen hosszú ideig, lecsüggesztett fölvel, térdére támasztott kezekkel. A könyv előtte hevert, a nélkül, hogy egy pillantást vetett volna belé.

Sokáig így ülhetett. Nem tudta, hogy meddig. Mikor az órára pillantott, a mutató már rég túlhaladt a tizenkettőn s éjfélutáni egy óra felé közeledett, pedig mikor Csongráditól eljött, nem volt több tíz óránál.

Mindaz, a mi lelkén végigvonult ez idő alatt, hasonló volt egy nehéz, gyötrelmes álomhoz.

Fölkelt most s az órára nézett. Szinte csodálkozni látszott, hogy éjfél elmúlt már. Egy-

szer kétszer fel s alá ment a szobában. Hátán hideg borzongás futott végig, azon önkénytelen érzés, mely az éjfél órában megiepi az izgatott idegzeti embert. Karjait összefonta mellén s szeméit folyvást a földre szögezve tartotta.

Nem sejtette, eszébe sem jutott, hogy valaki leskelődhetik reá e perczen. Egy pillanattig megállt az ajtónál, meghökkenve s tariva attól, nines-e ében ispanja.

Megnyugodhatott eziránt. Behallotta a másik szobából egészséges, hangos hortyogását.

Arra nem gondolt Fehér Ármín, hogy az ablakon át lesheki őt valaki. Ott állt a gyermek órák hossza óta lázas feszült figyelemmel nézve be a függönyvel csak félig takart ablakon. Atyjának minden mozdulatát kísérte szemével.

Mikor halkan utána jött s az ablakhoz állt, atyját az ágy szélén ülve pillantotta meg. Úgy látta, hogy egyedül ül a szobában; Molnár Imre már kiment fekiálni.

Nem mozdult Pali az ablaktól. Szeme feszülten oda tapadt, izgatott agya nem érezte az éjféli hűs levegőt, nem bírt tudatával az elrepülő időnek. Arca égett és a láb borzongatta.

Lélekzetét is visszafojtotta, oly csendesen állt ott a fiu. Nézte atyját s látása csak növelte izgatottságát. Bizonyos nemével az elégtelenségnek nézett az összerokkadt, magába sülyedt emberre. Nem érzett szánalmat iránta; szívében nem volt iránta gyermeki érzés, csak gyűlölet, mellyel a betegesen fölszigazott képzelet megtöltötte szívet.

Anyjának nevét sohajtotta néhányszor, oly halkan, hogy ajkai alig lebbentek meg. Elkéseredést s gyűlöletet merített atyja ellen annak emlékezetéből, ki csupa szelidség és jóság volt, míg e földön élt.

Végre látta megmozdulni atyját, fölkelni szibbadt üléséből, végig menni néhányszor a szobában s aztán megállni az ablakhoz közel.

A fiu oly halkan mint a macska hátrább

lépett, mintha észre lehetett volna őt venni az éji sötétségben.

Látta most, hogy atyja hirtelen fölvetett valamit a kis asztalkáról, mely az ablak mellett állt s mereven nézgeti azt, kezében tartva.

Közelebb lépett a fiu újra. Megismerte, hogy egy kis aranykeretes kép, mit atyja kezében tart. Nem tudta, de sejtette mindjárt, hogy micsoda.

Oda nézett a falra, hol tudta, hogy anyjának képe szokott függni. Üresen állt a hely, a két szent kép közt.

Lázasan vert a fiuak szíve s szeméi káprázní kezdtek. Még közelebb lépett, úgy hogy arca csaknem az ablak üvegét érinté s csak a kiinn elterülő nagy sötétségnek és annak köszönhető, hogy észre nem vettetett, mert atyja soha föl nem tekintett, csak a képre nézett mereven s aztán lesütötte a földre szeméit.

Néhány perczig kezében tartotta a képet, aztán letette háttal fordítva az asztalra. Oly hevesen tette le, hogy csaknem oda dobta.

A fiu folyvást arczára nézett s látta atyja arczán a legrettenetesebb izgatottságot, csaknem ijedséget s úgy hangzék fülében, mintha kihallaná nehéz, hörgő lélegzését. Talán csak képzelte.

Aztán látta, hogy a szoba, tulso szögletébe rohan az ágyhoz, mintegy menekülést keresve a kínzó gondolatok ellen, szétgombolta mellényét, fölszakította ingét s kikapott inge alól egy fekete zsinengen függő medalliont s heves csókokkal borítja el.

— Oh anyám! — suttogá a fiu reszkető ajkkal.

Csaknem magán kívül volt. Oh ha láthatna volna a medalliont! Anyja képe van-e még benne vagy kiszorította onnan az idegen?

Gyermek volt s értelmi képessége nem bírta vezetni őt, nem bírta felvilágosítani őt. Szi-

vének kínos remegése azt mondá neki, hogy kedves szép, jó anyja képét kidobták innen mint elavult, értéktelen tárgyat, de mégsem bírta hinni. Ah hiszen ez ugyanazon medallion, melyben évekig függött anyja képe; kidobhatja-e azt valaki onnan szentségtelen kézzel? Ah, ba mégis anyja képét hordaná szíve fölött az, kit nem nevezett többé atyjának, csak anyja gyilkosának?

Éles kin szaggatta a fiu mellét s mélyen behatott veséjéig. Pillanattal eltűnt a medalliont a lázas elhatározás: látnia kell e medalliont. Minden áron látnia kell.

Szeméit ezalatt nem vonta le atyjáról, de most már nem láthatta; történetesen odább húzódtott Fehér Ármín s függöny eltakarta. Csak annyit vehetett észre a fiu, hogy atyja most már nyugodtabban lehe.

Nemsokára ismét idább mozdult s csende-kezoett levetközni. Néhány percz múlva az ágyban fekiút s eloltotta a gyertyát.

Pali halkan elsonpolygott az ablak alól, átment a kertén s a kerítésnélküli udvarba ért, hol Csongrády Gyuri háza állt. Az ebek nem ugatták meg, ismerték jól mind.

Távolságát, visszatértét senki észre nem vette. Az ágyban látta őt Csongrády Gyuri, mikor este 10 órakkor Fehér Ármín eltávozta után benézett a fiukhoz s az ágyban találta más-nap reggel is, mikor bejött.

A derek, egyszerű, jó compassosornak fogalma sem volt arról, hogy egy fiu, ki alig más fél hónapja mult tizenégy éves, éjjel fölkel ágyából, kimegy az ablakon s éjjel után ismét azon után tér vissza.

(Folyt. köv.)



ni, egyáltalán nem értené. Kezei hátán az alatt folyvást idegesen mozognak. — Rövid időközben jobb keze a jobb kabátszárny hátsó zsebébe nyult, kivette fehérszékendőt, könnyedén végigtörölte homlokát és szemét s közönséges rendeltetése szerint használta, aztán ismét betette zsebébe. Alig múlt el négy percz, hogy ez a zsebnyulás ne ismétlődött volna. A herceg mellé állított poharat, melyben a vizet egy kevés mosélt bor tette sárgássá, jobbkéze szintén gyakran vitte ajkaihoz s rendszerint egyszerre ürült ki tartalma. Ezalatt Herbert gróf az asztal lapján a Rottenburg papírjai mellett, ezzel és Rantzau gróffal, néha Bötticherrel együtt szeretetteljes fáradással keverte az új pohár tartalmát. Az apollinaris vizet üvegszámra hordta a teremör. Gyakorta a herceg szava hangossá, czillámlóvá, mindenütt hallhatóvá vált. Minden oly mondatnál megtörtént ez, melyben lángoló hazaszeretetének, a német néphez vetett örömtelt büszke hitnek és az igaz ügyében való bizalmának adott kifejezést.

— **Uj terek a városban.** A jog és pénz ügyi bizottság pénteki ülésén, mely némi módosításokat tett az 1880-ban hozott s azóta részben keresztül is vitt piacrendezési szabályzatban, Csanak József indítványt tett, hogy a város különböző pontjain nyitassanak új tereket, melyekben Debreczen ez időszerint nagyon szűkölködik. A bizottság ez iránt indítványt tesz a tanácsnak. A terek megnyitását megkönyvítik azon körülmény, hogy a szabad kir. városoknak a törvény közhasznú ezélokra kisajátítási jogot ad.

— **A petróleumlámpa áldozata** lett ismét Szegeden egy kedvelt fiatal színésznek, Róza Rózsikának édes anyja. A színházban „Parlagi Jancsi”-t játszották, melyben Róza Rózsikának a második felvonásban volt az utolsó jelenete. Amint értesült, hogy a Horváth Mihály-utczában, hol anyjával lakott, tűz ütött ki, rögtön sietett haza. A lángok épen az ő lakásukból törtek elő. A színész kétségbeesetten akart a lángok közé rohanni, hogy anyának segítségére legyen, de megnyugtatták, azt mondván, hogy anyja már nincs veszélyben. S valóban, ekkor már semmi veszély sem fenyegethette, mert hamuvá volt égvé. A tüzőltők a petróleumlámpa cserepei között találták holttestét. A szerencsétlen aszony szívajos volt s valószínű, hogy az asztal mellett ülve vagy állva tört ki rajta a régi baj, s elbukva, magára rántotta a lámpát.

— **Ingtalanok forgalma,** a debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó évi február 4—11-ig Pásztor János és neje Jambor Juliánna veszik Hécezi Szabó Antal 8 boglyás bányi kaszállóját 3000 frtért. Duzs János és neje Danesi Juliánna veszik Váradi Imre és neje Nagy Zsófia házat 950 frtért. — Kántor Jánosné Bujdosó Juliánna házat ondódi szántóföldével 1000 frtért. — Szabó József átiratja a név nélkül álló halápi 4 boglyás kaszállót 400 v.frt értékben (vétel 1846). — Özv. Szilágyi Istvánné Kocsis Erzsébet veszi Szabó József 4 boglyás halápi kaszállóját 1200 frtért. Hirsch Ignácné Fischer Mária veszi Schorn Ferencné kder Karolina házat ondódi szántóföldével 8000 frtért. — László György veszi Kis Ferenc és neje Szász Juliánna házat 380 frtért. — Miskolczi

kiket ezen szép, de rögös pálya választására nem valami külső inger vagy pressió, hanem igazi benső mintegy ellenállhatatlan ösztön vezérelte. Innen van, hogy gyakran látunk olyanokat, kik más pályára készültek, sőt már el is végezték: azt egyszerre elhagyni és ellenállhatatlan vágyuknak engedve az orvosira lépni; ellenben soha vagy csak rendkívül ritkán történik az, hogy a végzett orvos állását bármilyen mással felcserélje. Így Tegze Imre is a rectorstól megválva, Budapestre ment és ott beiratkozott az egyetem orvosi tanfolyamára, s kitartó szorgalommal és ügyességgel orvosi tanulmányait bevégezve már 1840-ben az orvosi tudományok felavatott tudora volt. Ugyanazon évben telepedett le Debreczenben mint gyakorló orvos, hol siker — és áldásdus tevékenységet fejtett ki a szenvedő emberiség javára több mint 4 évtizeden át, félbeszakítás nélkül, bugzó kitarással, önzetlen önfeláldozással. Tegze Imre orvosi praxisának első kezdete óta annyira magára vonta polgártársainak és a felsőbb hatóságoknak figyelmét, s annyira tudta azoknak rokonszenvét kinyerni, hogy nem soká nem csak egyik legkedveltebb és legkeresettebb gyakorló orvos lett, hanem tisztai alorvosnak, majd kórházi rendelő orvosnak is kivétel nélkül. 1861-ben azonban, midőn a nemzetnek az autonomia jogai visszaadattak, és a polgárság a közigazgatási hivatalokat szabad választás útján betöltötte, az első tisztújítás alkalmával a boldog emlékeztető Kain Albertet tisztí fő — Tegze Imrét pedig tisztí alorvossá megválasztotta. De az új alkotmányos szabadság csak mulékony álomnak bizonyulván be, csakhamar az absolutistikus provisorium gyzásos korszaka állott be. Ekkor Tegze Imre is hazafiai elvének alarendelvény saját érdekét, habozás nélkül lemondott hivatalos állásáról és magán gyakorlatának csendéletébe visszavonult.

(Vége köv.)

Jenő s neje Markovics Etelka veszik öz. Gerzon Zsigmondné Kállay Zsófia házat ondódi szántóföldével 17,000 frtért. — Szabó József és neje Fejes Eszter veszik Székely János és neje Szegedi Sára házat 405 frtért. — Sallai János és neje Németi Zsófia veszik Gereze Jánosné Köres Regina házat 1200 frtért. — Nemes Gergely és neje Kardos Sára veszik öz. Balogh Istvánné Hegedüs Sára ondódi szántóföldét 900 frtért. — Daku Istvánné Makai Erzsébet veszik Major Gábor és társai házat ondódi szántóföldével 2000 frtért. — Fülöp János és neje Deák Sára veszik Deák Imréné Kis Zsuzsanna téglás kerti szőlőjét 500 frtért. Balogh Zsigmond, mint kiskoru Vecsey Aranka Lajos és Margit gondnoka, átiratja Dolinay Ida boldogfalvi szőlőjét gondnokoltja nevére. utóbbi haszonélvezeti joga holtiglani fentartásával.

— **Eljegyzés.** Szabó Zsigmond helybeli jó hírnévű öröndő fűszer kereskedő eljegyezte Horváth Mihály birtokos és sertéskereskedő leányát Mariska kisasszonyt. Kovács Endre h. bősörményi takarékpénztári könyvvezető pedig eljegyezte H. Nánásról Nagy Ilonka kisasszonyt.

— **Felolvasókörhöl.** A helybeli felolvasókör f. hó 15-iki estélyén felolvasnak: I. „A prógók a varrottas világából” Gyarmathy Zsigánól. felolvassa Ajtay K. Albertné urnó. II. „Hulló virágok” rajz, írta Mátray Lajos, felolvassa Békessy Rózsika, szintársulatunk kedvelt tagja. E felolvasó estély a legérdekesebbek egyikének ígérkezik. Ajtáyné, a ki szép felolvasásával már annyi kedves órát szerzett a közönségnek, Békessy Rózsika, ki csak az imént ragadta el remek szavával a publikumot, lépnek a felolvasó asztalhoz.

— **Konti Lajos** Debreczen volt titkos levéltárnokát tegnap délután kisérte ki szép számu, előkelő közönség az örök nyugalom helyére. A temetésnél közreműködött a helybeli dalárda, kegyeletből a megboldogult iránt, ki egyik alapító tagja volt a dalegy letnek. Sőt a dalárda, mivel az éneklő diákok elkéstek a háznál megjelenéssel Tordai Gábor ügyvéd vezetéke alatt az örök szép „Te benned biztunk eleitől fogva” kezdetű zsolnárt is elénekelté. A halottas háztól a szomszédos nagytemplomba vonult át a gyászoló gyülekezet, hol K. Tóth Kálmán mondott költői szépségekben gazdag imát; a dalegy let pedig két karéneket adott elő. A koszorúkkal elborított koporsót azután kivitték a czepléduczai temetőbe, az elődök hamvai mellé. Koszorúkat küldöttek: a Komlóssy család „az igaz lelki jó rokonnak; Tikos István és neje „a jó Lajos bácsinak”; a Bércsny család „a jó nagybátyának”; Laczka László és Laczka Juliánna: „a szeretett nagybátyának”; Porcsin József és öz. Porcsin Sámuelné „a szeretett nagybátyának”.

— **A korszolvasásra** az idén aligha lesz már alkalmas idő. Már tegnap meglágyult az időjárás s az utczákon mindenfelé loes-pocs támadt; a ház etokról gyorsan olvadt a hó, s apró patakokban sietett a piszkos hóviz a csatornák nyílásai felé. Hanem azért még megkísérlették a szenvedélyes korszolvasport kedvelők a valószínűleg utolsó ideai alkalmat felhasználni s tömegesen keresték fel a nagy erdei és a Szikszai féle jégpályát. Hanem a Halifax iringálása, mely baradákat vont a mesterseges jégen s kétszeres derültséget keltett az, ki elbukott, olvadó jégtől, e sároztott ruhájában. A közel két hónapig tartó korszolvaszonban harsogott a zene is a csarnok orscsaterében s ha újra 10 R. fokos hideg nem áll be egy évig csendes kihalt lesz a tér, mely annyi zajnak, vidám élénkségnek volt színhelye.

— **Bohócz-estélyt** rendez nolnap, kedden, Vilmos Lajos a farsangi vig napok eltemetésére.

— **A debreczeni orvos-gyógyszerészegylet** a napokban tartotta évi tisztújító közgyűlést. Dr. Varga Géza elnöki megnyitójában röviden vázolta az egylet történetét első alakulása 1866 óta, emondja, hogy a múlt évben új letre kelet egylet 1887 május 21-én tartotta első havi ülését. Ez idő óta 8 havi gyűlést tartott, melyeken 4 szak előadás és három betegbemutató képezte az egylet belső működését. — A választmány 6, ad hoc bizottságok 5 ülést tartottak s a dr. Pópper Alajos indítványára az egylet másod tikkára egy emlékiratot dolgozott ki a városi közkórház építését sürgetendő. — E munkálatot az egylet már be is nyújtotta főispán és polgármester urakhoz és a városi iktatóba. Felemlíti még, hogy dr. Tihanyi Sámuel képviselte az egyletet a bécsi internationalis congressuson s az ott történetéről a decemberi havi ülésen referált. — Két indítvány tárgyalása — a titkos szerekéről és a bába ügy reformálásáról — ez évre maradt. — Ez után dr. Pópper Alajos tartotta meg emlékbeszédét néhai dr. Tegze Imre felett. Ez emlékbeszédet már tárcánkban közöljük. A tisztújításnál egy tárczag megválasztottak elnöké: dr. Varga Géza, alelnöké: dr. Sárváry Gyula, díszel-nökök dr. Pópper Alajos, titkárokká dr. Szánókká dr. Pópper Alajos, könyvtáray Károly és dr. Kenézy Gyula, alorvosok: dr. Somogyi Zoltán, pénztárossá: dr. Mihalovics István. A választmány tagjai: dr. Legányi Gyula, dr. Ujfalussy József, dr. Csikos Sándor, dr. Tihanyi Sámuel, Tamássy Béla és dr. Pópper Alajos.

— **Biharmegyei hírek.** Nagyvárad város tegnapelőtt tartott törvényhatósági közgyűlésén a polgármester havi jelentésének felolvasása után új. Gyálakay Lajos törvény-széki elnök törvényhatósági bizottsági tag

ecsetelte Tisz a Kálmán, Nagyvárad város országgyűlési képviselőjének és miniszterelnöknek érdemeit s indítványozta, hogy Tisza Kálmán életnagyságban festessék le s a kép a gyűlésteremben helyeztessék el. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az indítványt és annak végrehajtására Sal Ferenc és Gyálakay Lajos elnökeite alatt bizottságot küldött ki. A közgyűlés az indítvány folytán emelkedett hangulatban folyt le. — A Bihar megyei a g a r a s z e g y l e t, amelynek ideiglenes megalakulását régebben jeleztük, márczius hó elején tartja végleges alakuló gyűlést. A jóváhagyottalapszabályok szerint megtörténendő választás után az egylet hozzálat azon előzöltekhez, melyek a tényleges agarászathoz okvetlenül szükségesek. Az egylet esetleg fenforgó ügyeit Markovics Károly elnök vezeti. — Az ö n k é n t e s ö k b á i j a Varadon kedden este ment végbe „Sas” nagytermében szép sikerrel. Az első négyest két coloneban 64 pár táncolta. — A nagyváradon állomásozó honvéd és esendőr altisztek esztörtöki táncestélye a „Zöldfa” nagytermében a lehető legsikerültebb volt. — Megtagyott testvérek. A rendkívüli szigorú tél, a mely fagyos természetben mit sem enged, újabb és újabb követeli és szedi áldozatait. E napokban az ottományi határban két embert találtak megfagyva. A két áldozat egy testvér volt, ottományi illetőségű. A szomszéd faluból hazatérőkben egy mély hófúvásba estek és innen nem lévén képesek kivergődni, ott érte őket a borzasztó halál. — Nagyló pá s tartja izgatottságban a váradokat. Öz. Vertán Andrástól ismeretlen tettesek eltolvajtottak 650 frt. készpénzt s egy ékszerdobozt a következő tartalommal: ezer szem keleti gyöngy, egy pár brilliant fülbevaló, 1 broche, 1 gyémánt kereszt, 4 db különféle karperecz, egy arany gyűrű, 8 nagy arany pénz, 2 aranylánc, egy arany nyakék. Az ellopott tárgyak értéke megközelítőleg öt-hat ezer forint. — Tisz t i e s t é l y. A es. k. hadsereg és a m. k. honvédség tisztikara szombaton este a „Sas” szálloda nagytermében nagyvárad felterítéssel egybekötött tánc-estélyt rendezett, mely minden ízében kitünően sikerült. Ugy a közös hadsereg, mint a honvédség tisztikara élükön Cuttig tábornokkal nagy számban volt képviselve. —

## Farsang.

### A nőegylet álarozos bálja.

Az álarozos báloknak nemcsak nálunk, de általában mindenütt az a történetük van, hogy lassanként lejárják magukat. Pedig kár, mert ezek minden bálnál mulatságosabbak voltak, s akármely más bálnál mindig több emléket hagytak maguk után. Azért történik sokszor kísérlet a felelevenítésére. A bpesti nőegylet is azt rendezett az idén s az fényesen sikerült.

A deb. nőegylet vezetői és intézői is régen hallgatják a közönség azon óhaját, hogy annyi sikertelen, s kétes értékű alacsony színvonalra jutott deb. álarozos bálók helyett jó volna már rendezni egy elite-álarozos bált, melyen az intelligencia kénye kedve szerint kimulathatná magát. A sok óhajlás tette vált, s a nőegylet figyelmes, munkás, fáradhatatlan intézői sok utánjárásal, s nem kevés áldozattal létrehozták az álarozos bált, mely a B i k á b a n szombaton este tartott meg.

Ha tekintjük azt a sok előtételt, — melylyel ez álarozos bálnak meg kellett küzdeni, akkor az eredményt nemcsak teljes kielégítőnek, de várakozáson felül is sikerültnek kell mondanunk. Számosan jelentek meg, egy a nők, mint a férfiak köréből, dominóban és fényes jelmezben, s tartózták a fényes teremben megjelent intelligens közönség sűrű csoportozatait.

A nőegylet élén állók és ezek között első helyen Veresné Szathmáry Teréz, Berger Henrikné, és Leeb Pálné urnóikémét szaporították azon nagybecsű érdemeiket, melyek nem kevés számmal voltak eddig a nőegylet életében. Oly sokat köszönhet nekik a jótékony egylet, hogy nemcsak híveik teljes öntudatos megnagyvással gondolhatnak minden munkájukra, melyeket eddig is áldás kísért, s fog kísérni ezután is.

A hölgyek közül jelen voltak Gr. Kornizs Zsigmondné, Gróf Dégenfeld Józsefné, Br. Malényi Vilma, Veres Lászlóné Szathmáry Teréz, (jelmezben) Leeb Pálné, Berger Henrikné, Bay Istvánné, Bernáth Istvánné, Szabó Gáborné, Balásy Biri, Ferenczy Aladárné, Ferenczy Elekne, Lichtenstein Józsefné, Beke Lászlóné, Medve Kálmáné, Segesváry Jenőné, Tóth Gyuláné, Tánhoffer Rudolfiné, Varga Károlyné Muraközy Lászlóné, Dr. Kenézy Gyuláné (jelmezben) Varga Ferencné, Aron Manóné, Marjalakyné, Biróné, Öz. Szabó Lajosné, Kerner Szadóné, Dr. Balkányiné, Csanak Józsefné, Zádor Lajosné, Szabó Miklósné, Sesztina Lajosné, Simonffy Emilné, Dr. Csikosné, Mandis Victoriné, Takácsné, Szöllösné, Karpósné, Kaszonyitzky Endréné, Gerecsy Kálmáné, Oszterlamm Ernőné, Szallár Ferencné, Sterné, urnók és Berger Ilona (jelmezben), Bay Szeréna, Bernáth Szeréna, Hegedüs Paula, Telegdy Szeréna, Kéglí Szeréna, Tátray Eliz, Kapros Erzsike, Szabó Berta (jelmezben), Csanak Irén, Orosz Ida, és Stern Paula kisasszonyok. A férfi jelmezek közül méltó fel-tünést kelték a Tóth Kálmán és Bosznai István urak.

(Káli)

Eloltották az utolsó gázlángot, kiséper-ték a báltermet; a farsangnak vége van. A bál ruhák be kerülnek a nagy szekrényekbe, a könnyű tarlatán és illuzion ruhákat, komoly posztó ruhák váltják fel a hölgyeken, s azután megy mindenki a templomokba, hamut hinteni a fejére. „Mea culpa”! „Mea maxima culpa”! Vége a táncnak; következnek a vezeklés. Azonban Karneval herceg rövid uralmát nem lehet olyan könnyen elfeledni, annak emlékét nem lehet a ruhákkal együtt a szekrénybe bezárni. Hány ifju hölgy és hány ifju gavalér vesztette el a szívét a bálterembe? Hány találta meg a már egyszer elvesztettét? s hányan kötötték össze rózsá-láncokkal sziveiket? Miket sugdostak ifju párok a super csárdás alatt, a mely bár órákig tartott, mégis oly igen igen rövid volt mindég; ki tudná azt megmondani? Ha Karneval herceg annyira leereszkednék hozzánk, hogy velünk szóba álljon, ő talán megmondhatná, de én, kinek kötelességem, ő fensége rövid uralma fényes történetének csupán feljegyzése, bizonyára nem. De ez jól is van így, mert ő fensége jól megőrzi a kedves titkokat, mig én rajtam erőt vehetne az emberi gyöngöcség.

Ő fensége tegnapelőtt elbucszott, — s vele együtt nekem is menni kell a feledés országába, a könnyű ruhákkal együtt; az én reporteri működésemre is rá zárják a nagy szekrény ajtaját.

De mielőtt a tollamat letenném, eljövök én is bucsuzni, nem örökre, csak a viszontlátásig. Majd ha jövöre újra ragyogni fog a Bika aranyos terme, majd ha a gáz lángokat újra felgyújtják, majd ha a kicsik egymásután szállítják a bájós földi angyalokat a tánc-terem ajtajáig, akkor bizonyára előkerül Káli is; megint ott lesz mindenki, s irni fog bőven mindenről s tőle telhetőleg igyekezni fog megérdemelni a „spicz námen”-t, a mit rá akasztottak; ő jövöre, is épp úgy, mint az idén „Herr von Überal” lesz.

Most pedig bocsássanak meg azok a hölgyek, kiknek neveit néha néha kifelejtettem, esküszöm, hogy nem rosz akaratomból, hanem merő véletlenből történt.

Végül még köszönetet kell az én édes jó szerkesztő uramnak mondani, a ki olyan jó volt hogy az én, többé kevésbé jó, rosz cikkeimnek mindig egész terjedelmében helyt adott a lapjában.

Káli Hegedüs József.

## Színház.

Három egymásutáni estén kellemes élvezetet nyújtó darabok kerültek színpadra. Először „Rip-Rip” ment, az újabb operette termékeknek ez egyik legsikerültebbje, s czimszerepben Hadaival, ki a második felvonás végső jelenetében olyan drámai erőt visz és fejt ki, — hogy az bármely elsőrangú drámai színésznek is dicsegetésre válnék. Hanem ez a játék annyira ki is fásaszta a mi derék baritonistánkat, hogy szinte verejtékezt belé; a miért nem ártana ha némileg mérsékelné magát ezen alakításában. Lisbeth Halm a i n é játszott, igen csinosan s enek partthieit is szépen érvényre emelte. A két hegyek szellemének tündéres köztümében bájos és elragadó volt.

Szombaton este „Váljunk el” a szellemességtől szípkörköz vigjáték adatott melyben a helyzetet Békési Róza (Cyprienne) Zilahy (Adhemár) és Halmi (Des Pinuelles) uralták, Cyprienne egyike Békési k. a legjobb szerepeinek, melyben a legtágabb tér nyílik csillogtatnia az ő kedvességét, ügyességét és dus alakító tehetségét. Es a kisasszony ki is aknáza azt a lehető legjobban. Különböz est azért is emlékezetes marad reá nézve, mert egyik asszony-tisztelő részéről pompás nagy babérokaszor, pazar virág díszítéssel kapott s a koszoru becsét pedig a reá függesztett nehéz selyem szövet emelte. Tegnap a legjobb magyar bohózat, a „Pelekesi notárius” került elő közepes sikerű előadásán, népes páholyok zsúfolt emeleti zártcsék és karzatok, de csak félig telte támlásszek sorok előtt;

**Színházi műsor.** Kedden: Lumpáczius Vagabundus, vagy a három jó madár. Bohózat. Grigolatis Preciosa I-ő fellépte. Szerdán Már késő. Pajkos diákok Bérlet szünet. Grigolatis második fellépte. Csütörtökön: Angot asszony leánya. Grigolatis harmadik fellépte. Pénteken, Királyfogás. Bérlet szünet. Grigolatis negyedik fellépte. Szombaton: H i t v e s (Először.) Vasárnap (Febr. 19.) S z ö k ö t t a s s z o n y. (először) Hétfőn: Nebántsvirág. Kedden: H i t v e s. Másodszor. Szerdán: F a u s t. Uj fordítás szerint először. Halmi jutalomjátéka. Csütörtök: nines előadás, a „Suhancz” előkészületei miatt. Pénteken, Szombaton, Vasárnap: A „Suhancz.” Konti új operette.

## DEBRECZENI SZÍNHÁZ

Holnap, kedden, 1888. február 14-én  
páratlan szünetben:

Lumpáczius Vagabundus.

Ezzel:  
**GRIGOLATIS PRECIOSA**  
légkirálynő első fellépte.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:

Vérsesi Arnold.

Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

## Hirdetmény.

Schönberg és Oláry czég csödválasztmányának — a nagyvárad kir. törvényszék, mint csödbíróság 1504/888. P. számú végzésével jóváhagyott — határozata folytán közhíré tesztem, miként a Schönberg és Oláry közadós czég csödtömögéhez leltározott nagyvárad kir. és berettyó-újfalui áruraktárakra vonatkozólag meghirdetett ajánlati eljárás, az egyezség létesítésének lehetővé tétele czéljából felfüggesztetett.

Kelt Nagyváradon, 1888. február 10.

**Szokoly Tamás**  
mint Schönberg és Oláry közadós czég csödtömögondnoka.

Legjobb Valódi csak a védjeggyel látható!

Dessert Koszika Édes Cukorprisz

Budapest, vácziutca 12.  
Kapható Debreczenben: Geréby Fülöp urnál.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomásra juttatni, üzletem

### leltározása folytán

az összes

női ruhakelméket, cretonokat, szőnyeget, férfi gyapjukelméket és különösen

fekete és színes ternókat

a mai naptól

rendkívüli leszállított áron kiárusul.

**BOSZNAY J.**

### PSERHOFER J. gyógyszerháza

„zum goldenen Reichsapfel“ cég alatt Bécsben, Sngerstrasse 15. sz.

**Vértisztító labdacso,** azelőtt egyetemes piluláknak nevezetve, ez elnevezését tökéletesen kiérdemelték, mert mondhatni nem létezik olyan betegség, melyben hatáskat már egyszer be nem bizonyították volna. A legmagasabb esetekben, hol már sok másféle gyógyszer hasztalanul lett alkalmazva, e labdacso által számtalanszor rövid idő alatt tökéletes gyógyulás lett elérve. Egy doboz 15 labdacsoval 21 kr., egy tekercs 6 dobozzal 1 ft 5 kr. Bérmentetlen utánvétellel való küldés mellett 1 ft 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett ára bérmentesen megküldéssel: 1 tekercs labdacso 1 ft 25 kr., 2 tekercs 2 ft 30 kr., 3 tekercs 3 ft 35 kr., 4 tekercs 4 ft 40 kr., 5 tekercs 5 ft 20 kr., 10 tekercs 9 ft 20 kr. Egy tekercsért kevesebb nem küldötik. — Számtalan levél érkezett már, melyekben a pilulák fogyasztói a legkülönbözőbb és legsúlyosabb betegségek után visszanyert egészségükért hála mondának. Mindenki aki csak egyszer használta a pilulákat, azokat tovább ajánlja.

**A sok hályanilatkozatok közül néhányat ide iktatunk.**

**Leongang, 1888. május 15.**  
Mélyen tisztelt uram! Az ön labdacsoi valóban csodálatosak; ezek nem olyanok mint sok más hasonló magasztalt szerek, hanem ezek valóban csaknem minden ellen használhatók. A huszvétko megrendelt labdacsokat nagyjából barátaim ismerőseim között osztottam szét, mindenkinek segítették, még az elöbbrhaladt agkorokak és mindenféle bajok a betegségekben szenvedőknek is, ha mindjárt nem is teljes egészségüket, de mindenesetre tetemes javulást nyertek általuk, annak hasznát látva folytatni is óhajtották. Ennek fogva felkértem önt, sziveskedjék részemre ismét öt tekercsrel küldeni. Fogadja ugy saját, mint mindnyájunknak, kik már szerencsések voltak egészségünk az ön labdacsoi által! I mért visszanyerhetni, legfőbb hála köszönetét. Deutinger Márton

**Béga-Szt. György, 1882. febr. 16.**

Igen tisztelt uram! Nem fejezhetem eléggé ki hálaomat az ön labdacsoiért, mert nóm, ki már több év óta miserében szenvedtem, ebből Isten után csak az ön vértisztító labdacsoi által gyógyult ki, s bárha időközben még mindig kell nekem néhányat bevenni, egészségre mindazáltal most már mégis annyira helyre van állítva, hogy egész ifjúkori buzgalommal végezhet minden

teendőit. Kérném sziveskedjék jelen köszönetnyilvánítást, valamennyi szenvedő javára felhasználni, egyszerű mind felkértem, sziveskedjék részemre újabb 2 tekercs labdacsoit és 2 darab kímélet szappant küldeni. — Kiváló méltoszléttel alakozatos szülője Novák Alajos fő-kertész.

Tekintetes ur! Azon fellevés mellett, miszerint az ön gyógyszerai mind hasonló jók, mi t az ön híres fagybalsama, mely családokban már több idült fagydagok elejét vette, la-czára az ugynevezett általános szerek ellen táplált kételyeimnek mégis elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacsohoz fordulni, hogy ezen kis golyócskákkal megostromoljam évek óta tartó aranyeres hántalmaimnak erős várát. — N in késlekedem tehát önnök megvallani, miszerint régi bajom négy heti használat után teljes tökéletesen megszűnt, s hogy ön ezen labdacsokat ismerőseim körében a legbiztosabban ajánlom. Egyszer mind semmi ellenvetésem az iránt sem, ha ön ezen soraimat nyilvánosan, mindazáltal azonban nevem teljes kiírása nélkül, — felkarja használni.

Mélyen tisztelettel T. K.  
Bécs, 1881. február 20.

**Fagy-balsam.** Psershofer J.-től évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindennemű fagybajok és idült sebek stb ellen, 1 tégely 40, bérmentetlen küldve 65 kr.

**Golyva-balsam,** a legmegbízhatóbb szer a golyvánál, 1 üveggel 40 kr., bérmentetlen küldve 65 krajczár.

**Élet-Essencia (prágai cseppek.)** megromlott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi szer. Egy üvege 20 kr

**Keskeny levelű utifü nedv** általános ismeretes kitűnő házi szer a hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb ellen. 1 palack ára 50 kr. 2 palackal bérmentettt küldéssel 1 ft 50 kr.

**Amerikai kőszvénykenőcs,** legjobb szer minden kőszvényet és csuszos baj, nevezetesen hátgerinzbaj, tagszagattás ischias, fűszagattás stb. ellen 1 ft 20 krajczár.

**Alpesi növény liqueur** Bernhard Ottm. W.-től Lindauban, Mindennemű gyomor baj ellen Egy palack ára 2 ft 60 kr., egy fél palack 1 ft 40 kr.

Az itt felsorolt gyógyszereken kívül minden, az osztrák-magyar lapokban hirdett bel- és külföldi gyógyászati különlegességek kaphatók, s emi netán észlelben nem volna, kíváncsra pontosan s a legelőbbben megszerezhetik.

Postai küldetések az összegnek előrelvő beküldésére vagy utánvétellel lehető leggyorsabban eszközölhetnek.

Az összegnek előleges beküldésénél (legjobb postautalvánnyal) a postabér jelentékenyen olcsóbb mint utánvétellel.

## A DEBRECZENI HELYI VASUT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

folyó évi márczius hó 4-én délelőtt 10 órakor a városháza nagytanácstermében tartja

II-ik rendes

## KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYAK:

- I. Az igazgatóság 1887. évről szóló üzleti jelentése, ugyszinte, erre vonatkozólag a felügyelő bizottságnak jelentése.
- II. Az 1888. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
- III. Az osztalék meghatározása.
- IV. Az alapszabályok 41. §-sa értelmében két kilépett igazgatósági tag megválasztása.
- V. Az alapszabályok 57. §-sa értelmében 3 felügyelő bizottsági tag megválasztása.

### Az igazgatóság.

**JEGYZET.** Az alapszabályok 27. §-sa. A ki a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni kívánja, részvényeit az közgyűlés határnapja előtt legalább 3 nappal a debreczeni helyi vasut részvénytársaság üzleti irodájában, vagy Budapestben, Lindheim és Társa czég irodájában V. kerület Széchenyi tér 5. sz. alatt, letétmentényezni köteles.

Cs. kir. szab. hygienikus készítmények a száj és a fogak észszerű ápolására

Dr. Faber M. C. orvostudortól, néh. I. Miksa császár. 3 Felsőége testorvosa, a becsületrend lovagja sat. Bécsben

### Eucalyptikus-szaj-esszencia

Kitűntetve Parisban 1878.

A legösszeérőbb, legtartalomdúsabb (78% határos alkatrész, legelimerőbb hygienikus készítmény a száj ápolására, a bűzös szag leküzdésére, a ogak épen tartására, óvszer mindennemű torokhaj ellen sat. Gyermekeknek gargalizálásra iskolabemenés előtt és után, óvszer gyamánt rongosító toroklob ellen igen ajánlatos. Nélkülözhetlen betegszobák fertőtlenítésére. Az orosz csász. kormány által, a miniszterium gyógyászati osztályának 1881. évi január 28-án 681. rendeletével a csász. kórházakba és gyógyintézetekbe bevezetve. Egy palack ára 120 kr. o. é.

„PURITAS“ különleges szaj-szappan.

Régen híres és egyetlen, már 1862-ben a Londoni világtárlaton érdémmel kitűntetett szer, mert legfinomabb és leghatásosabb készítmény a szaj ápolására és a fogak épen tartására. — Egy doboz ára 1 ft.

Szavatolt puritas-fogkefék sajátított puszpáng és vegyészileg zsírtalanított sertéből. — Egy drb 50 kr. o. é.

**Raktárak: Debreczenben:** Göttl N. Miskolczon; Dr. Szabó J., Dr. Szabó K., Kurucz J. gyógyszerész. Máhr K. üzletében. Egerben: Göllner L. gyógyszer. — Szécsény: Pokorny gyógyszer. Szatmár: Komka K. m. fűszerkereskedő.

Főszállító telep BÉCS, I. ker. Bauernmarkt 3 sz.

A legrégebb népies gyógyszer a koncentrált kosterneuburgi tag-esszencia, (kőszvény folyadék)



az orvos-nőri vegyészeti műteremben megvizsgálva és bejegyezett védjeggyel által eadása biztosítva.

1/2 üveg 50 kr. egy üveg egy ft postai szállítással 15 krral több.

HOFFMANN ALFRÉD

gyógyszerész Klosterneuburgban.

Valódi minőségben a következő gyógyszerházakban: Főraktár Magyarország részére:

Török József, Budapest, királyutca 12.

DEBRECZENBEN: Dr. Rotschnek Emil gyógyszerésznél.

## ERZSÉBET SZÁLLODA

Budapest, IV. kerület egyetem-utca.

E kitűnő fekvésű szálloda, szemben az I. hazai takarékpénztár épületével, a királyi tábla, valamint az egyetem-társaságában, utasoknak kiválóan ajánlható. — Közvetlenül előtte társaskocsik közlekednek a vaspályához.

Egészen újonnan berendezett szobák 70 krtól fölfelé. Csinos kávéház és olcsó étterem a szállodában.

Tisztelettel

**Schmidt Ferencz,**

szálloda tulajdonos.